Aula pratica 5

Exercicio de avaliagao A:

a) Construa um autémato finito ndo determinista A que tenha no maximo 5
estados e cuja linguagem seja o conjunto das sequéncias de z’s, y’s e 2z’s do tipo
ayf ou azy onde «, 3,7 € {z,y,z}*, @ é uma sequéncia nao vazia, § ndo tem
z’s e termina em x e ¥ nao tem x’s e termina em y.

Resolugao: A = (Q,1,6,qo, F)

e Q={q,q,9,93,q}

o I ={zy,z}
o F'={qs}
e §:Q x1I— 29 tal que

1) T Y z
9 | {a} {a1} {a1}
o | {a} |[{a, e} | {a,u}
@ | {e, et | {e} 0
q3 0 ) 0

q4 0 {g3,q4} | {aa}

b) Verifique se zyx pertence a Ly.

Resolucgao:
6*(q0, 2y2) = Upesr(go, ) (P @) = 6(q1, 2)U8 (g2, ) = {q1}U{q2, a3} = {a1, q2, 43}

6*(q0, 29) = Upes=(go,2) 6 s ) = (a1, y) = {a1, @2}

6"(q0,2) = Upes(go,0) 0(P5 2) = 6(q0, 2) = {a1}
(porque 6*(qo, €) = {qo})

Como ¢3 € 0*(qo, zyx) e g3 é estado final, zyx € L 4.

Exercicio de avaliagao B:

a) Construa um autémato finito ndo determinista A que tenha no maximo 5
estados e cuja linguagem seja o conjunto das sequéncias de a’s, b’s e ¢’s do tipo
aaf ou acy onde a, 3,7 € {a,b,c}*, o termina em b, 5 nao tem b’s e termina
em a e y nao tem a’s e termina em b.

Resolugao: A = (Q,1,6,qo, F)
* Q=1{90,91,92,93,q4}
o [ ={a,b,c}

o I'={q}



e §:Q x1I— 29 tal que
1) a b c

0 | {e0} |{e0,a1} | {a}
q1 {CI2} 0 {Q3}
q2 {Q2, CI4} 0 {Q2}

a3 0 {a3, 94} | {a3}
q4 0 ) 0

b) Verifique se baa pertence a L 4.

Resolucgao:

6" (g0, baa) = Upes+(go,ba) 0(P> @) = (g0, a)U5(g2, a) = {qo}U{q2, a1} = {0, q2, ¢u}
6" (q0,ba) = Upesv(go,0) 0 (P> @) = (g0, @) U d(qr, a) = {qo} U {a2} = {q0, ¢2}

6" (qo,b) = Upeg*(qo,e) 6(p,b) = (g0, 0) = {qo, a1}

(porque 6*(go, €) = {qo})

Como g4 € 0*(qo,baa) e q4 é estado final, baa € L4.



